

2024年12月28日

聖誕八日慶第四天：一個嬰孩

天主降生為嬰孩接近我們，好讓我們能懂得祂。嬰孩喚起喜悅，喚起人心的溫柔與愛——嬰孩需要呵護!沒有人會害怕一個嬰孩，即使原本自我封閉的人常常亦能與孩子毫無負擔地相處。

孩子喚醒人心最美好的部分，像是某種記憶——尤其在非常早期的階段——仍然述說著天堂，述說人類最初的純真，即使原罪在每個人身上投下了暗影。然而，主耶穌內沒有暗影!

聖嬰是天國的使者!因著祂，天國，我們失落了的天堂，為我們來臨!我們能夠完全地接近祂，給予祂我們的柔情!聖嬰內沒有黑暗，但暗影卻向祂襲來!貪戀權勢的黑落德王派出隨從企圖殺害聖嬰，想要將天主愛之臨在的見證抹去!驅使他行惡的，可能跟今天讓人墮殺未出世孩子的是同一惡魔，這惡魔想要毀滅天主於這些孩子內特殊臨在的見證。

聖嬰遵循著天主為人類生命發展所作的規劃，年紀愈長，智慧愈長。道成肉身的主耶穌要滲透我們整個生命，要聖化我們生命所有的領域!

因此，初生的主耶穌帶給所有人一條特別的訊息:降生成人的主美麗卻羸弱，祂

將自己託付給了我們!祂沒有將自己表達為強勢的統治者，強迫一切人服從，祂將自己表達為一個請求我們的愛、一個想要喚醒我們心靈的孩子。唯有孩子才能做到!

這世上以武力建立的統治，與耶穌無關!

即使所有人都有義務遵循真理，即使每一次對真理的拒絕都會帶來後果，但天主仍然不會強迫我們愛祂!祂將我們吸引向祂，真理與愛會令我們信服!

天主不願讓我們害怕，就像這誕生在白冷的嬰孩不會令我們害怕。白冷的嬰孩，天主的羔羊，始終保持著自己的信實，即使長大成人，亦是憑天主之愛追獲我們。

今天，天主亦將祂自己託付給我們——在他人身上，尤其在弱小兄弟及那些依賴我們幫助的人身上!還有孩子們，天主將孩子們託付給我們，讓我們保護他們、教導他們。引小孩子跌倒的人是有禍的，“把一塊磨石套在他的頸上，投入海中，比讓他引這些小子中的一個跌倒，為他更好” (路 17:1-2)

耶穌說：“我實在告訴你們:你們若不變成如同小孩一樣，你們決不能進入天國”  
(瑪 18:3)

天主亦在聖言與聖事內將自己託付給我們。我們並不是簡單地在為一位不服從命

令就不理睬我們的統治者服務。 天主將最重要的託付給了我們:在白冷的聖嬰內,  
祂將自己、將自己最大的渴望 託付給我們:幫助引導人類回歸天國!